

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 145 (9622)

Четверг, 2 декабря 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

Подписка-94

ОСТАЛОСЬ МЕНЬШЕ ДВУХ НЕДЕЛЬ

Около семи тысяч человек уже подписались на городскую газету "Время и жизнь" (Данные на 26 ноября). Так что и на этот раз задушить нас не удалось. Хотя кое-кто (и даже из наших коллег) очень старались это сделать. Не вышло сегодня, и, думаем, не получится и завтра! Благодарим всех тех, кто своевременно оформил подписку, кто прислал в редакцию письма с добрыми пожеланиями и советами.

Вместе с тем в редакцию поступает немало звонков (особенно от пенсионеров) с просьбой продлить подписку, так как многие еще не смогли получить пенсию. Идя навстречу нашим читателям, мы сообщаем, что подписка на городскую газету "Время и жизнь" будет приниматься во всех отделениях связи и у нас в редакции до 15 декабря. Времени остается совсем чуть-чуть, поэтому поспешите.

Повторяем, 15 декабря последний день подписки! В случае отказа оформить подписку до истечения указанного срока, звоните к нам в редакцию по телефонам: 2-27-38, 2-30-68, 2-31-78.

Напоминаем, что участников подписки ждет лотерея. Приз — стиральная машина.

Редакция.

Бытие

Выборы

определяет решение

Я со своими четырьмя детьми приехала в ваш город из так называемой горячей точки. Жилье снимаю. На работу устроилась: зарплата 50 тысяч рублей. Дети в возрасте 17, 14, 8 и 3 лет. Их надо одеть, обуть, накормить. И все это на 50 тысяч рублей!

Посоветовали мне обратиться за помощью в городской отдел социального обеспечения: мол, зарегистрируют вас как многодетную семью и будут оказывать материальную помощь. Не тут-то было: бюрократические рогатки расставлены на каждом

шагу. В общем, в регистрации нам отказали на том основании, что доход на одного члена семьи составляет больше, чем 7,5 тысячи рублей. Но ведь прожиточный минимум составляет уже 30 тысяч! Дети мои полуголодные, какие из них получатся солдаты?

Двум старшим скоро в армию: я их не отпущу, чего бы мне это ни стоило! Не пойду и на выборы, потому что лидерами большинства блоков и партий являются члены нынешнего правительства.

И. ИВАНОВА.

Строить! Но какими темпами?

В ОБЛАСТНОЙ администрации прошло совещание с руководителями строительных организаций, которые высказали серьезную озабоченность положением дел в этой отрасли.

Тем не менее жизнь не стоит на месте, и городские администрации предпринимают все возможное для того, чтобы поддержать жизнь на строитель-

ных площадках. Так, в декабре будет рассматриваться план строительства г. Осинники, а в первом квартале следующего года и по застройке левобережья реки Коидома. По предположениям официальных лиц из администрации города, позиция Осинников будет поддержана.

Л. БОРИСОВА.

РОДИТЕЛЕЙ ВЫЗВАЛИ... ИДУТ, КАК НА ПРАЗДНИК!

КАК обычно мамы и папы чувствуют себя на родительских собраниях? Не очень уютно, словно они маленькие дети, а строгие тети-педагоги беспрестанно "паят" по их недостаткам своими замечаниями. Однако родительское собрание в яслих-саду N 9 "Светлячок" обратилось для нас, пришедших на него пап и мам, маленьким праздником, хотя и проходило в будний день. Не было здесь скучных и длинных речей о долгах-обязанностях родителей перед детским садом и перед будущим детей, не увидела я и скучающих лиц.

Неожиданно для нас собрание началось с рекламы детского сада, и каждому было интересно узнать о распорядке дня, о том, чем занимаются, чему учатся здесь наши дети. Мы смогли познакомиться с педагогами-наставниками, с медиками, узнать о том, как они работают с нашими детьми, и порадоваться тому, что эти милые жизнерадостные люди не боятся использовать в своей работе много

нового, не считаясь с теми трудностями, что это приносит... Эта реклама детского сада совсем не была похожа на коммерческую, порядком надоевшую нам в средствах массовой информации, навязывающую в тридорога товар отнюдь не первой необходимости... Нет, эта реклама шла от сердца, скорей, она была дружеским рассказом о садике и о себе.

Затем был концерт — веселые коробейники пригласили нас на ярмарку. Народные песни, танцы сменяли друг друга, музыкальное же сопровождение выполнял оркестр народных инструментов, и надо ли говорить, что "основной состав" музыкантов, певцов и танцоров — это наши дети? Завершил концерт показ мини-спектакля "Курочка-Ряба" в весьма современном варианте. И когда мы уходили с собрания, всех нас переполняло чувство благодарности к работникам "Светлячка" — за их любовь, заботу, неутомимый труд.

"Стартинейджер" пришел и к нам

СОВСЕМ недавно это слово — "стартинейджер" — ничего нам не говорило. Или почти ничего: банальное начало всего гениального. А сегодня мы просто заразились этой увлекательнейшей игрой — впрочем, это нечто большее, чем игра. Наше училище одним из первых в городе на свой страх и риск, почти "вслепую", попробовало свои силы в "стартинейджере". Можно смело сказать, что кое-что у нас получилось. Что именно?

Вначале были бурные приготовления. Мальчишки и девчонки азартно взялись за дело. Имидж команд-компаний потребовал грима, костюмов, а еще нужно было делать домашнее задание, отрабатывать множество мелких деталей. Волнений было много!

Но вот оно, долгожданное начало, звуки музыки и радующий каждую подростковую душу призыв: "Стартинейджер" — это класс, мы танцуем целый час!"

И завертелось!

Одна мелодия моментально сменяла другую, не отставали друг от друга и веселые компании: приветствия, рэп, "видео-клипы" — все это пестрой каруселью проносилось перед глазами. Стоя на сцене, я едва успевала выхватывать глазами синхронные движения то одной, то другой команды. Ноги сами просились в пляс, но разве можно было успеть за всеми ими: улыбчивой командой "КАЛЯ-БАЛЯ",

ряко атакующей сцену, обалдевшей от музыки "ЛИМПОПО", изящно-точными "ЧЕРНЫМИ КИСКАМИ"! А вот и команда "ТВИКС" — веселые, симпатичные, темпераментные девчата, самая дружная компания в зале.

Была на нашей игре еще одна маленькая, но очень отважная команда, — наши гости из СПТУ N 23 г. Калтана. Они не просто были — они еще и преподнесли нам "урок хорошего рэпа", за который и были вознаграждены небольшими, но от чистого сердца подаренными сувенирами и нашими дружескими улыбками.

Вечер продолжался в том же сумасшедшем ритме, что и начался. Пришло даже провести небольшой аутотренинг для успокоения нервишек малочисленных зрителей, не имевших сил долго усидеть на месте и рвавшихся поддержать свою команду. Завершился же вечер-игра веселым попурри, под который выплясывали кому как вздумается. Казалось, что веселье и энергия мальчишек и девчонок прямо брызжут! Конечно, такие мероприятия — для людей с крепкими ногами и неслабыми нервами. В подтверждение того, что с этим у нас все в порядке, и что на "Стартинейджер" собрались как раз таких людей, как надо, под занавес игры пронеслось троекратное дружное:

- Гип-гип-Ура!

Е. ШАРИФУЛЛИНА,
сотрудник СПТУ N 60.

Российское движение демократических реформ

Совет движения сторонников демократических реформ Кузбасса

Уважаемые сограждане, земляки! Наша Россия в кризисе. Ее экономика разваливается. Уровень жизни народа продолжает круто снижаться. Подстrekаемые выступлениями социальных демагогов, люди требуют безотлагательно удовлетворить их запросы, сопровождая это массовыми действиями протеста. Эти акции дестабилизируют общество, отвлекают его силы и средства на реализацию хороших по замыслу, но непосильных на сегодня мер. Они приводят к незначительному краткотеменному улучшению, но затем вновь ухудшают положение, ввергая людей в еще большие житейские трудности, озлобляя их, все это ведет к дальнейшему распаду общества.

НАМ ЕСТЬ ВОКРУГ ЧЕГО ОБЪЕДИНИТЬСЯ

Споры между представительной и исполнительной властями тормозят и без того трудную работу по коренному реформированию экономики и политики, воссозданию российской государственности.

Это положение надо изменить. Для проведения радикальных реформ необходимы согласованные действия представительной и исполнительной власти на всех уровнях. Как никогда, необходимы социальный мир и умение находить согласие.

В этот критический период надо поддержать становление подлинно демократического правового государства, которое было бы способно создать условия для достойной жизни народа, возродить его духовность и культуру, доброту и милосердие. Нам есть вокруг чего сегодня объединиться — вокруг позиций избранного народом Президента, который на Съезде народных депутатов РСФСР взял на себя огромную ответственность за вывод России из кризиса.

Во имя этого, главного, мы, принадлежащие к различным слоям кузбасского населения, призываем проявить чувство гражданской ответственности, отложить политические распри и образовать широкое движение конструктивных сил Кузбасса, которое могло бы объединить всех сторонников экономических и политических реформ.

Наш принцип — ни одна партия в стране не должна иметь монополию на государственную власть. Критерием оценки деятельности нашего движения будут не популистские лозунги, а практическая деятельность его участников.

Из всех задач главной мы выделяем подъем жизненного уровня населения на базе развития рыночных структур.

Мы за подчинение этим целям законодательной политики. Мы категорически отвергаем правую и левую демагогию, порождающую слабость, inertность избранной народом власти, неисполнение принятых решений, неуважение законов, безответственность.

Крестьянских хозяйств Кузбасса, В. Н. БАРСОВ, художественный руководитель симфонического оркестра Кузбасса, народный артист РСФСР, Е. Р. БРАУНШТЕЙН, заместитель генерального директора Кузнецкого металлургического комбината, А. А. ВОРОПАЕВ, вице-президент центра "Эконтер", В. Н. ЕСАУЛОВ, генеральный директор производственного объединения "Юргинский машиностроительный завод", Н. Я. ЕВДОКИМОВ, директор госплемзавода "Октябрьский", Кемеровский район, В. М. ИЛЬИН, директор Прокопьевского завода шахтной автоматики, В. И. КЛИМОВ, генеральный директор Кемеровского НПО "Карболит", сопредседатель Совета хозяйственных руководителей Кузбасса, В. А. КОНЬКОВ, писатель, Б. А. КУСТОВ, генеральный директор Западно-Сибирского металлургического комбината, А. В. КУРЛЮТА, благочинный церкви Кемеровского округа, протоиерей, С. А. КОЛЕСНИК, учитель истории школы № 10, г. Кемерово, В. А. ЛЕБЕДЕВ, председатель комиссии по гласности и связям с общественно-политическими организациями Кемеровского областного Совета народных депутатов, В. Я. МЕДИКОВ, заместитель председателя Комитета по экономической реформе Верховного Совета СССР, профессор, В. В. МИХАЙЛОВ, председатель исполнкома Кемеровского городского Совета народных депутатов, Н. Д. МОРОЗЕНКО, президент "Кузбасссоцбанка", М. И. ПЛОТНИКОВ, ветеран войны и труда, Б. Л. ПАНОВ, директор совхоза "Краснинский", Промышленновский район, Н. И. ТИТОВ, фермер, Крапивинский район, А. Л. ЦВЕТИНОВИЧ, заведующий кафедрой Кемеровского государственного университета, профессор, доктор юридических наук, Т. И. ШРАЕР, заведующий кафедрой Кемеровского медицинского института, профессор, заслуженный деятель науки РСФСР, И. И. ШАТИЛОВ, председатель Таштагольского городского Совета народных депутатов.

За справками обращаться по телефону: 26-46-27 в г. Кемерово с 14 до 18 часов.

ДВА ПРЕДСТОЯЩИХ ГОДА: ВЗГЛЯД РАДР

НАШЕ время — время надежд и ожиданий.

Демократия для нас — это защита прав и свобод человека от беззакония и насилия.

Наступил момент, когда мы обязаны поставить государство на службу своим гражданам.

Необходимо вернуть мир и покой на землю России.

Мы обязаны создать процветающее государство счастливых людей.

Не поиск очередного врага, а конструктивную и последовательную политику предлагает Российской Движение Демократических Реформ.

Мы выдвигаем шесть ключевых направлений деятельности:

1. ОБЩАЯ ЗАДАЧА РОССИИ НА ПРЕДСТОЯЩИЕ ДВА ГОДА

- остановить спад производства и ухудшение жизни людей, \leftarrow стабилизировать политическую ситуацию, создать основу для экономического подъема и роста доходов граждан, . развития правового

государства. Иными словами "Перейти от спада к стабилизации и подъему". Пробил час, когда власть в России обязана перейти от слов к делу.

2. ОСНОВНЫЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ

- предотвратить развал государства, начать создавать прочную Федерацию с ответственной и сильной властью на местах, защищающей интересы граждан;
- завершить реформу политической системы России на основе разделения законодательной, исполнительной и судебной властей, гарантирующей общество от кровопролитных конфликтов и кризисов власти.

3. ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ

- создать основы современной смешанной экономики с развитым частным и эффективным государственным секторами;
- обеспечить реальную поддержку производителей во всех сферах экономики;

- расширить возможности трудающихся в получении доли прибыли того предприятия, на котором он работает.

4. ОСНОВНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

- остановить снижение жизненного уровня населения, создать благоприятные возможности инициативным людям;
- защитить от насилия всех граждан, безусловно обеспечить их права;
- гарантировать стабильную поддержку государства тем, кто объективно не способен обеспечить себе достойный уровень жизни в условиях рыночной экономики (инвалиды, пенсионеры, дети).

5. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ В ОБЛАСТИ НАУКИ, КУЛЬТУРЫ И ОБРАЗОВАНИЯ

- сохранить культурное достояние страны;
- обеспечить реальный приоритет образования, науки и культуры в системе национальных интересов России.

Выбор сделают все

Уважаемая редакция! Прошу опубликовать мое письмо кандидату в депутаты Совета Российской Федерации Федерального собрания Российской Федерации тов. А. В. Асланиди.

Надеюсь, оно поможет избирателям г. Осинники сделать 12 декабря 1993 года правильный выбор.

С уважением —

Салников И. И., председатель участковой избирательной комиссии избирательного ун. N 92, (1345-1346) пос. Малиновка.

УВАЖАЕМЫЙ АЛЕКСАНДР ВАЛЕНТИНОВИЧ!

Извини, пожалуйста, но язык не поворачивается говорить с тобой на "Вы" потому что, во-первых, нас объединяет давнее знакомство и разъединяет разница в возрасте в 15 лет; во-вторых, я — тот секретарь парткома, у которого ты был заместителем; в-третьих, я — твой земляк, малиновец, живущий бедами и горестями всего населения нашего поселка, для которого ты, Александр Валентинович, будучи депутатом облсовета, не сделал ничего.

Я считал, считаю и буду считать тебя твердым служителем своих убеждений. Жаль только, что эти убеждения меняются в зависимости от конъюнктуры, что подтверждается очередным твоим выступлением в "Нашей газете" за 23 ноября 1993 г.

Ты восхищался М. С. Горбачевым, который определил забастовочное движение как один из процессов перестройки; активно пропагандировал и боролся за лозунг "Все власть Советам!". Потом так же твердо заявил, что Советы — анахронизм и возмущался социальной несправедливостью, агитируя за акционирование и приватизацию. В конце концов пытался доказать, что молодому поколению не нужна никакая идеология. И под занавес, в "Нашей газете", на свой же вопрос: "Должен ли человек меняться?" ответил: "Да, я изменился, изменился во многом", защищая при этом быт и нравы, господствующие, как ты выразился, "за бугром".

Александр Валентинович, я ценю твою правдивость. Не каждому дано, даже в наши дни, громко заявить, что он был членом КПСС, и откровенно сказать о своих недостатках, касающихся личной аккуратности и организованности.

Да, ты изменился. Изменился твой быт, семейный уклад (благо, что домашние полностью поддерживают твою бурную деятельность), изменилась профессия, отношение к производству, трудовому коллективу и к землякам, которые ко всему этому относятся неодобрительно.

НУ А РАДИ ЧЕГО ВСЕ ЭТО?

Ответ один — ради амбиций известных функционеров. Знаю, что их большинство населения Кузбасса не уважает, они воспользовались, Александр Валентинович, твоей простотой, бескорыстным доверием, покладистым характером, отсутствием злопамятности и бросили твоё имя, честь и достоинство на чашу весов при игре в "народного сенатора".

Пусть твоя деятельность заслуживает острой критики — ты всегда относишься к этому с большим пониманием и рассудительностью. Почему же ты сейчас не понял правил игры, навязанной редакцией "Нашей газеты", исполнительным директором которой ты являешься.

ИЛИ ТЫ ВСЕ ЗНАЕШЬ?

Тогда позволь задать еще один вопрос: готов и сможешь ли ты, Александр Валентинович, быть народным сенатором?

Я лично сомневаюсь. При всех положительных качествах у тебя нет делового трудолюбия и организаторских способностей. Посредственная эрудиция и интеллектуальный уровень (отсутствие экономических и юридических знаний и способностей аргументированного убеждения оппонента, поверхностная информация во всех вопросах) не позволят тебе осуществлять полезную и плодотворную деятельность депутата Совета Федерации.

И последнее. У каждого человека есть планка пределов, преодолев которую он исчерпывает свои способности. Об этом ты знаешь.

С уважением

И. И. Салников.

республики с закреплением в новой Конституции разделения функций между Центром и субъектами федерации: на федеральном уровне — между президентом как главой государства, правительством как самостоятельным и ответственным исполнительным органом и парламентом, ориентированным на принятие основ федерально-законодательства. Президент — гарант реформ, парламент — законодатель реформ, правительство — организатор реформ.

Освободить регионы от мелочной опеки Центра, оставить за федеральным уровнем только те функции, выполнение которых жизненно необходимо для сохранения единства и целостности России.

Остановить процесс раз渲ла страны, вызванный некомпетентностью и пассивностью центра и необоснованными попытками субъектов федерации самостоятельно преодолеть трудности.

(Окончание на 3-й стр.)

ДВА ПРЕДСТОЯЩИХ ГОДА: ВЗГЛЯД РДДР

(Окончание.
Начало на 2-й стр.)

Сделать приоритетным в решении национального вопроса защиту прав гражданина независимо от его национальности. Для выражения и защиты национальных прав и интересов создать национальные советы, избираемые всеми, кто чувствует свою принадлежность к данной нации. Национальная государственность в России регулируется только Конституцией.

Дать широкую самостоятельность субъектам Федерации, предоставить им возможность создать земли России (Урал, Центр и т. д.) со своими Конституциями и законодательством, не противоречащими федеральным.

Централизовать процесс реформ, чтобы ускорить их ход благодаря учету местных усилий.

Создать в России сильное местное самоуправление, предоставить ему право устанавливать свой бюджет и разумные налоги в интересах местных жителей.

Обеспечить право граждан на свободное получение информации, для чего:

- вывести большую часть средств массовой информации (газет, радио, телевидения) из под непосредственного контроля государства;
- создать широкую сеть негосударственных и частных телерадиокомпаний и газет.

3. ГЛАВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ

Создать эффективную смешанную экономику,

поддержать производителя, расширить возможности трудящихся в получении доходов;

Сформировать через организованный и последовательно осуществляемый процесс приватизации эффективную систему смешанной экономики переходного периода, в которой часть предприятий находится в частной собственности и в ее разновидности — колlettиной (долевой) собственности, часть — в собственности государства, а также в собственности органов местного самоуправления.

Расширить возможности трудящихся в получении доли прибыли того предприятия, на котором он работает.

Провести первый этап аграрной реформы, наделив каждого гражданина страны земельными участками в 10 соток, предусмотреть льготное кредитование для развития фермерских хозяйств, одновременно проводить политику государственной поддержки всех эффективно работающих колхозов и совхозов.

Сформировать компактную и действенную систему управления предприятиями и отраслями, остающимися в государственной собственности.

Активно проводить политику демонополизации, реализовать программу государственного контроля за всеми монополистами в экономике, повсеместно поддерживать мелкое предпринимательство. Создавать условия для честной конкуренции.

Дополнить меры по финансовой стабилизации энергичными и эффективными шагами по поддержке производства, сделать их главными в экономической политике государства.

Ввести комплексную систему налогообложения, стимулирующую развитие производства:

- снизить уровень всех налогов;
- вдвое сократить налоги на всех производителей, на две трети снизить налоги на инвестиции в производство;
- уменьшить долю налогов на прибыль и добавленную стоимость в общем объеме, увеличив соответственно налогообложение ресурсов.

Установить в целях предотвращения безработицы и развития экономики налоговые льготы для предприятий, создающих новые

рабочие места, прежде всего в сфере малого и среднего бизнеса.

Сократить вдвое государственный аппарат и все государственные расходы, не связанные прямо с социальной сферой.

Осуществлять поддержку производства с целью его научно-технической реконструкции, обеспечения его быстрого технического и технологического переоснащения. Полноту освободить от налогов на срок в три года все капиталовложения, обеспечивающие выход производства на уровень мировых стандартов.

Разработать программу конверсии оборонных производств, включающую финансовую помощь предприятиям, а также рабочим и служащим, которые потеряют работу в результате конверсии.

4. ГЛАВНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

Создать сильным возможности, обеспечить слабым защиту.

Переориентировать реформы на нужды людей. Законы должны стимулировать желание человека как можно лучше устроить свою жизнь и жизнь своей семьи.

Ориентировать работодателей, лиц наемного труда и профсоюзы на социальное партнерство и сотрудничество.

Перейти от поддержки всех в мизерных размерах к помощи тем, кто действительно нуждается в помощи и не может получить ее больше ниоткуда, кроме государства (пенсионеры, инвалиды, сироты).

Никто в России не должен выплачивать своим работникам заработную плату ниже прожиточного минимума.

Стабилизировать доходы граждан, получающих деньги из бюджета, и, прежде всего, пенсионеров, получателей пособий и вкладчиков, сведя до минимума влияния инфляции на них. Расширять помощь малоимущим гражданам в натуральной форме (лекарства, продукты питания, одежда и т. п.).

Принципиально изменить подход к проблеме борьбы с преступностью. В первую очередь Закон должен надежно защищать жизнь и собственность граждан, а уже затем — интересы государства.

Разработать и реализовать общенациональную программу, обеспечивающую каждому гражданину России получение высшего образования, на определенных условиях, и квалифицированного медицинского обслуживания. Осуществить выпуск социальных ваучеров, обеспеченных государством, по которым граждане могли бы получить услуги в любом избранном ими учреждении сферы образования или здравоохранения, с возможностью доплаты недостающих сумм из личных средств.

Начать представление молодым семьям с детьми целевых кредитов, что обеспечит им дополнительные возможности в условиях рыночной экономики и укрепит семью.

5. ЗАДАЧИ В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И КУЛЬТУРЫ

Сохранить и преумножить культурное наследие и интеллектуальный потенциал.

Законодательно закрепить норму минимального финансирования образования, науки и культуры в процентах от валового национального продукта.

Обеспечить контроль за выполнением государственных программ поддержки культуры и фундаментальной науки.

Решительным образом облегчить налоговое бремя для научных организаций, учреждений культуры, творческих работников и их союзов.

Установить льготное налогообложение для организаций, направляющих свои средства для развития образования, науки и культуры. Создать режим наибольшего благоприятствования для меценатства и благотворительности.

Содействовать развитию негосударственной системы образования. Предоставить гражданам возможность самим определить форму обучения себя и своих детей.

6. ЗАДАЧИ В ОБЛАСТИ ВНЕШНЕЙ И ВОЕННОЙ ПОЛИТИКИ

Выработать внешнеполитическую доктрину и соответствующую ей военную доктрину на основе системы национальных интересов России.

Разработать новую политику внешних связей и новую военную доктрину, составными частями которой могли бы стать:

- новый равноправный союз части бывших республик в области обороны, экономики и внешней политики (аналогия — Объединенная Европа);
- новый вариант СНГ как координационный союз (аналогия — Общий Рынок);
- союз в области тарифов и торговли для всех республик бывшего СССР и стран СЭВ (аналогия — ГАТС);

- представление российского гражданства и возможности свободного переселения на Родину всем выходцам из России, но оказавшимся за ее пределами, требование от правительства и парламентов стран ближнего зарубежья двойного гражданства для русскоязычного населения, а также русской культуры — национальной автономии;

- определение во внешней политике стратегических союзников России и развитие особых отношений с ними.

Выработать долгосрочную военную программу и затем скорректировать военную реформу. Перевести технически сложные роды войск на полную профессиональную основу и сохранить их в подчинении федеральных властей.

Осуществлять конверсию не ради конверсии, а как часть новой военной доктрины. Поддержать ведущие исследовательские центры по перспективным видам оружия.

КАК РУКОВОДИТЬ РОССИЕЙ?

Изменить руководство: от речей — к делам.

Курс: жесткий реализм вместо необоснованных фантазий, пожеланий и претензий.

Кадры: профессионализм и личная ответственность вместо кадровых экспериментов.

Стиль: компетентность и честность вместо спонтанности решений и конъюнктурных и нереализуемых обещаний.

Метод: воздействовать на субъекты Федерации через принятие основ законодательства и рекомендаций вместо попыток регламентировать из Москвы "все и вся".

Цель:

- искать не врагов, а союзников;
- не конфронтация, а компромисс;
- создать после выборов прочную коалицию на основе минимума мер, с которыми будет согласно большинство политических сил и депутатов.

Принадлежность депутатов Государственной Думы к парламентской фракции Российской Движения Демократических Реформ ни при каких обстоятельствах не будет мешать им вести открытый, откровенный и конструктивный диалог со всеми политическими силами, которые будут представлены в Думе.

Для РДДР нет интересов выше, чем интересы единой России и ее многонационального народа.

**Маленький
человек
на фоне
большой
ПОЛИТИКИ**

Я пожилой человек. Родился под Санкт-Петербургом при царском режиме. Пережил революцию, становление Советской власти, НЭП, коллективизацию, индустриализацию страны, культ личности Сталина, Великую Отечественную войну. На память моего поколения, как понимаете, множество критических ситуаций, связанных с борьбой за власть. Помню, в 1921 году в Петрограде на Невском проспекте появился козел: на его рогах была прикреплена дощечка с надписью: "И мне эта жизнь надоела". Впору сегодня и на себя такую табличку вешать, но ведь нынче и козлы перевелись.

Даже если и повешаешь такую табличку, что от этого изменится? Шахтеры von сколько дней в Воркуте голодовали — и хоть бы кто ухом повел. Сотни предприятий в России закрываются ежемесячно, люди остаются без средств к существованию — и это нисколько не волнует членов правительства.

Все, что нами отвоевано, все, что нами построено, что оплачено кровью и слезами нашими, продано за бесценок, разбазарено, расхищено, разрушено.

Алчность сегодня управляющих страной беспредельна. Найдите государство, в котором бы из пушек стреляли по законно избранному народом парламенту! В котором бы разрушение экономики выдавали за построение рынка! В котором бы за два года девяносто процентов населения превратилось в нищих!

Раньше ссылались на тяжелое наследие Коммунистической партии, затем на противодействие Советов. Два месяца прошло со дня разгрома Советской власти. Появился за это время хоть один документ, направленный на стабилизацию экономики, сохранение научного потенциала страны, социальную защиту населения, возрождение культуры, борьбы со спекуляцией и преступностью? Нет! Не до этого. Сегодня все силы брошены на выборы. И снова обещания, авансы, посулы — правда, на сей раз под слышавые голоса подкупленных артистов. Смотришь на экран и все больше разочаровываешься в тех, кто мельтешит да красные слова рассказывает.

Свое отношение к тому, что сегодня происходит, мы должны высказать на выборах, хотя их я считаю незаконными. Я скажу "нет" тому, кто сегодня находится у власти и горит желанием продолжать эксперименты над народом в угоду западным акулам. Пора наконец власть имущим дать понять, что кроме соображений высокой политики есть интересы простых людей.

Б. ГЕВЕЙЛЕР.

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО!

(Нач. в №№ 141-144)

МАВРЕЖКО (Маврешко) Степан Степанович, 1905 года рождения, дверной участка вентиляции шахты "Капитальная". 3 августа 1945 года при закрытии вентиляционной двери перемычки был сбит отцепившимися гуженными вагонами и смертельно травмирован.

МАКСИМОВ Аким Дмитриевич, 1894 года рождения, плитовой участка № 2 шахты № 4. 22 декабря 1944 года во время передвижения по уклону вверх с нижнего на верхний откаточный штрек был сбит слетевшей сверху стойкой и тяжело травмирован, скончался в больнице на следующий день.

МАРКОВСКИЙ Андрей Иванович, 1918 года рождения, помощник машиниста вруб. машины, участок № 6 шахты "Капитальная". 19 января 1945 года был насмерть задавлен глыбами породы, выпавшими из кровли лавы.

МАТВЕЕВ Николай Иосифович, 1920 года рождения, электрослесарь участка № 12 шахты "Капитальная". 15 ноября 1944 года при попытке включить пускателем конвейерного привода был поражен электротоком.

МАШКОВИЧ Семен Исакович, 1921 года рождения, навальщик угля участка № 5 шахты "Капитальная". 9 февраля 1943 года во время спуска угля по решеткам поскользнулся и вместе с углем по решеткам скатился в нижнюю часть лавы к спускной печи, где и был засыпан углем, погиб от удушья.

МЕЛЬНИКОВА Дарья Степановна, 1922 года рождения, мотористка погрузки шахты "Капитальная". 6 июля 1944 года шла по путям к месту работы и была сбита сзади шедшим паровозом, скончалась от полученной травмы в этот же день.

МИГАСЬ Ефим Ефимович, 1915 года рождения, уборщик породы участка ОКР шахты "Капитальная". 29 июля 1943 года был смертельно травмирован электровозом, шедшим на большой скорости.

МИРОЩИЧЕНКО Федор Семенович, 1908 года рождения, навально-уборщик участка № 3 шахты "Капитальная". Погиб 16 июля 1942 года во время разборки забоя в результате местного обрушения кровли.

МОЛЧАНОВ Иван Антонович, 1915 года рождения, крепилоразборщик участка № 3 шахты "Капитальная". 3 ноября 1943 года смертельно травмирован отколом от кровли большим массивом угля.

МОРДАКОВ (Мердаков) Федор Фадеевич, 1910 года рождения, горный мастер, посадчик шахты № 10. Погиб 9 февраля 1945 года при посадке лавы.

НАЛОБИН Егор Васильевич, 1898 года рождения, во время спуска слесаря под дозатор, спускался склон, но своевременной подачи сигнала не было, что привело к смертельному несчастному случаю. Придавлен к балке подвижной частью дозатора.

НАУМОВ Яков Андреевич, 39 лет, электрослесарь шахты "Капитальная". 14 августа 1942 года, стремясь спуститься на нижний горизонт, сел на отправляющийся склон, но так как он пошел вверх, пытался соскочить с него, но не смог и попал под склон, где был смертельно травмирован.

НЕПРИНЦЕВ Илья Тимофеевич, 1929 года рождения, кондуктор шахты "Капитальная". 20 сентября 1945 года усталый подросток (работал по 12 часов вочные смены), необученный правилам безопасности, ехал на вагоне с углем, был задавлен в дверном проеме, скончался в больнице.

НЕСТЕРЕНКО Григорий Степанович, 1923 года рождения, навальщик участка № 11 шахты "Капитальная". 18 июля 1944 года был засыпан углем в результате обрушения борта люка, погиб от удушья.

НЕФЕДОВ Петр Федорович, 25 лет, лесодоставщик участка № 4 шахты № 9. 2 сентября 1944 года неоповещенный о предстоящих взрывных работах был убит подорванным штуром.

НОВИКОВ Антон Денисович (Дмитриевич), 21 год, помощник машиниста вруб. машины участка № 5 шахты № 4. 29 декабря 1941 года был засыпан в результате обрушения угля и породы с кровли, погиб от удушья.

НУСБАУМ Соломон Николаевич, 1911 года рождения, забойщик участка № 5 шахты № 9. 11 августа 1944 года во время бурения шпуров электросверлом был поражен электротоком.

НАУЛИК Кветослав Карпович, 1923 года рождения, заключенный Сиблага, лесодоставщик участка № 6 шахты № 10. 2 марта 1943 года полез в залежь за комплектом, в результате обрушения кровли был засыпан углем, погиб от удушья.

ОНГАРБАЕВ Нураги, 1895 года рождения, навальщик участка № 4 шахты "Капитальная". 28 января 1943 года, двигаясь по квершлагу, оказался между двумя составами, решил спастись у борта выработки, где был мал зазор, задет гуженными вагонами и прижал к креплению, смертельно травмирован.

ОСИНСКИЙ Гавриил Филиппович, 1921 года рождения, горный мастер участка № 3 шахты № 10. 12 апреля 1943 года ехал по уклону на панцире загруженного склона, был зажат между правым бортом и верхняком крепления, извлечен без признаков жизни.

ОСИПОВ Игнатий Игнатьевич, 1911 года рождения, посадчик участка № 2 шахты "Капитальная". 15 мая 1941 года смертельно травмирован в результате внезапного обрушения кровли.

ПАДАЛКА Григорий Петрович, 1913 года рождения, забойщик участка № 8 шахты № 10. Тяжело травмирован на рабочем месте 14 октября 1942 года в результате внезапного отслоения породы и навеса угля, скончался в больнице 18 октября 1942 года.

(Продолжение следует).

Объявления.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДОЛМАТОВУ
Любовь Ивановну,
дорогую маму и бабушку, с
юбилеем. В этот зимний юби-
лейный день скажем прямо,
посылая поздравления: жизнь
тебя баловала мало, но ты
всегда не унывала. Пусть оп-
тимизм сопровождает тебя всег-
да. Здоровья и успехов на
долгие годы.

Дочь, зять, внук.

ВНИМАНИЕ!

4 декабря с 8 до 14
часов в помещении СУ-
6 (ост. тр. маг. "Вос-
ход") будет проводиться
запись на ЗУБОПРО-
ТЕЗИРОВАНИЕ на де-
кабрь. Высокое качество
и короткие сроки изго-
товления протезов га-
рантированы.

МЕНЯЕМ

НОВЫЙ ВАЗ-21061 на 2-
ком. квар.
или на хороший частный дом,
или на 1-ком. благ. квар. и
1 ком. с подселением,
или на 1-ком. благ. квар. +
доплата.

Обращаться: главпочтamt,
предыдущему паспорту IV-ЛО №
74783.

ЧЕТЫРЕХКОМН. благ. кв.
на двух- и однокомн. благ. кв.
Обращаться: п. Малиновка, ул.
60 лет Октября, 24-14.

ДВУХКОМНАТНУЮ квар-
тиру в Междуреченске на двух-
или однокомнатную в Осинни-
ках. Обращаться по тел. 2-29-58
с 8 до 17 часов, кроме выходных.
ДВУХКОМНАТНУЮ прива-
тизированную квартиру (2-й
этаж) на двухкомнатную кв.
(желательно 4-й, 5-й и выше
этажи). Обращаться: ул. Победы,
20-3, тел. 2-94-97, после 18 ча-
сов.

БОЛЬШОЙ дом на трех- или
двух- и однокомнатную кварти-
ры. Имеются вода, слив, ванна
и все надворные постройки. Об-
ращаться: 14-е отделение связи
(здание гостиницы), предъявите
по документу № 603195.

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ
квартиру в центре города (2-й
этаж) с телефоном на две квар-
тиры в разных вариантах. Об-
ращаться по тел. 2-45-42 после
17 часов.

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 3,
4 — Рекруты (10, 14, 18-10).
Окно в Париж (12, 16, 19-50).
Малый зал. 3, 4 — Одиннадцать
дней, одиннадцать ночей (11,
13, 15, 17, 19).

УТЕРИ

УТЕРЯННОЕ льготное удо-
стоверение на проезд в транс-
порте на имя П. М. Козловской
считать недействительным.

УТЕРЯННУЮ пенсионную
книжку на имя А. В. Коретни-
ковой считать недействительной.

Сотрудники расчетного от-
дела и бухгалтерии шахты
"Капитальная" выражают со-
болезнование бухгалтеру Ва-
лентине Николаевне Ноакшевой
по поводу смерти ее матери

ИЛЬЕНКО
Екатерины Михайловны

Коллектив ТМО № 2 г.
Калтан выражает соболезно-
вание врачам ТМО № 1 г.
Осинники Наталье Васильевне
Вагенлейтер и Нэлли Ге-
оргиевне Веревкиной по
поводу смерти мужа и брата
ВАГЕНЛЕЙТЕР
Эдуарда Георгиевича

Коллектив АО "Осинники"
глубоко скорбит по поводу
смерти бывшей работницы
НИЛОВОЙ
Марии Михайловны
и выражает соболезнование
родным и близким покойной.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9442. Тираж 10777.



ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела обще-
ственно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-
78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45,
отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не
обязательно отражает позицию редакции.

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.